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Jugendschriften-Beilage

Herausgegeben von der Jugendschriftenkommission

des Katholischen Lehrerv ei-
eins der Schweiz: B Schmid, Zurzach ag

Vorlesebücher

Heinz Steguweit: Erfülltes Jahr. Ein
Lese- und Vorlesebuch fur Schule.

Gruppe und Familie. Don Bosco. München

1963. 130 S. Glanzkart. DM 5.80.
Dieser Almanach mit einer Fülle von
belehrenden und heiteren Beitragen (58

Titel 1 fur jeden Jahresanlaß ist ein
willkommenes Geschenk fur die Hand des

Lehrers, Geistlichen und Jugendleiters
Obwohl in erster Linie fur deutsche
Verhältnisse gedacht und geschrieben, ist
das Buchlein auch fur den Schweizerleser

von Gültigkeit und Nutzen. Wertvoll

ist das Verzeichnis von über 30
Bandchen aus der <Werkbuch-Reihe fur
Jugendarbeit und Schule >. -//-
Empfohlen.

Kalender, Sachbücher

Mein Freund 1964. Herausgegeben vom
KLVS Redaktion: A. Elmiger. B.

Schmid. \\ alter-Verlag, Ölten 1963 256
S. — literarische Beilage <Die Leseratte>

96 S Farbiger Linsoneinband. Fr. 5.-
Der von Seminarlehrer Hans Brunner
wahrend 34 Jahren hervorragend
betreute Schulerkalender zeigt unter den

neuen Redaktoren den gleichen lebendig-
fortschrittlichen Geist. Neu sind das
größere Format, die größeren Bilder, der

Umschlag. Schriftgrad, die ökumenische

Haltung. Die Fülle der Beitrage und Bilder

aus allen Gebieten wie die träfe
Auswahl aus Jugendbucherzahlungen und
-titeln schaffen wiederum ein außei-
ordenthch reiches Sachbuch. \«
Sehr empjohlen.

Ralph K. Andrist: Das große Buch der

Polarforscher. Enßlin & Laiblin.
Reutlingen 1963. 150 S. Halbl. DM 14.80.
A\ enn man weiß, daß eine ausgesprochene

Polarbibliothek bereits mehr als

17000 Titel umfaßt und es unmöglich

ist. nur die wichtigsten Bucher zui
Polarforschung zu kennen, muß man
dankbar sein fur dieses Weik. das durch
klaren und guten Text und ein herrliches
Bildermaterial uns die Erschließung der

Pole miterleben laßt, von der Epoche der

kühnen Wikinger bis zum Gioßangriff
auf den Sudpol wahrend des Geophysikalischen

Jahres 1958. ks.

Sehr empjohlen

Gunther Haselbusch: Linkas Abenteuer.

Geschichten aus der Wasservvelt.

Illustriert von Hans Schnellhammer Ob-
pacher, München 1963. 242 S. Leinen.
Auf den eisten Blick ware man leicht
versucht, Gunther Haselbusch einen
Hermann Lons der Fischweit zu nennen.
Aber damit täte man ihm unrecht: er ist
kein IdvIhker, seine Geschichten von
\\ eisen. Hechten, Schleien und Zandern
sind bald von märchenhafter Anmut,
bald von unheimlicher Gruseligkeit. Die
schlackenlose Eizahlkunst stellt ihn in
die Reihe baltischer Dichter. Bemei kenswert

die Illustrationen: eigenwillige
Kratztuschen voller Poesie -//-
Sehr empfohlen.

Wvlter Keller* Schweizer Pioniere der

Wirtschaft und Technik. Gustav AdolfHasler

/ Gustav Hasler / Die Hasler Werke.
AG Buchdruckerei, Wetzikon 1963.

107 S. Brosch. Fr. 6.-.
Der Verein fur wirtschaftshistorische
Studien, der sich zum Ziel gesetzt hat,
die Forschung aufdem Gebiet der schw ei-
zenschen Wirtschaftsgeschichte zu
Ordern und ihre Publikation zu
unterstützen. legt uns den 14 Band dieser

Reihe vor Der Verfasser war mehr als

30 Jahre in der Hasler AG tatig. ks

Empfohlen.

Erich Kloss: Hurra, ein Garten' Ein frohes

Gaitenjahr Illustriert von Erich
Holle. Schneider, München 1963. 127 S.

Halbl DM 5.80.
Es gibt nur wenige Bucher diesei Art.
und alle Gartenfreunde, junge und alte
alle Betreuei von Schulgarten und Buben
und Madchen, die mit Freude darin
arbeiten, alle Besitzer eines gepflegten

Hausgartens und solche, die sich einen
solchen wunschen, werden das gut
illustrierte und sprachlich klar gefaßte
Weik dankbar entgegennehmen ks.

Empfohlen

Otto Koke : Seltene Fahrten. Tierleben in
Heide und Wald Enßlm & Laiblm.
Reutlingen 1963. 168 S. Halbl. DM 7.80.

Wir folgen dem bekannten Forstmann
auf einsamen Wegen durch dunkle Walder,

über stille Heiden und 111 die
unbekannte Moorlandschaft auf der Spur
seltener Tiere, die zu entdecken zum

erregenden Erlebnis wird Der bekannte

Tieiphotogiaph A. Niestie schenkt uns

in diesem wunderbaren Buche herrliche
Aufnahmen von größtem Seltenheitswert

ks.

Sehr empfohlen.

Ulrich Friedrich Muller: Hundert

Steckbriefe fur Fortgeschrittene. Illustriert
von Paul Flora Langewtesche-Brandt.
Ebenhausen 1963. 128 S. Kart. DM 5.80

Hier ist die Fortsetzung des ersten Bandes

< Hundert Steckbriefe auf berühmte
Leute >. Das Spielchen, das sich damit
treiben laßt, ist dasselbe geblieben:
Bedeutende Menschen werden m einem
Lebenslauf dargestellt, der mit allerhand
Nebensachlichkeiten beginnt, um die

Zuhörer möglichst lange zu narren,
denn wer den <Gesuchten) zuerst errat,
hat gewonnen. - Eine lehrreiche
Unterhaltung. -id
Empfohlen

Richard Ruland (Herausgeben:
Restauration und Fortschritt. 1815-1871

Langewiesche-Brandt Ebenliausen 1963.

259 S. Kart DM 14.15.
Ich habe schon verschiedentlich
Gelegenheit gehabt, aufdie Reihe dieser
Lesewerke zur Geschichte hinzuweisen. Der

neue Band mag uns Schweizer etwas

w eniger betreffen, ist aber fur den Untei -

rieht in europaischer Geschichte sehr

dienlich. -id
Empfohlen

Reihen und Sammlungen

Fr10-Jugendtaschenbucher

Zacharv Ball: Joe Panther. Geschichte
eines Indianerjungen Sauerlander u a

Aarau 1963 188 S. Kart Fr. 2.30.

Karl-Aagl Schwartzkopf: Alaskapilot

John Cioß. Als Frachtfliegei unter Uran-

grabern, Indianern und Baren. Sauei-

lander u a Varau 1963. 172 S. Kail
Fr. 2 30.
Diese beiden Bucher bringen spannende

Abwechslung, sind handlich und preiswert.

Sie zeigen, auf wie v lelfaltige \\ eise

man das Leben meistern kann: indem

man Mitmenschen hilft, sich fur eine
Gemeinschaft einsetzt oder eigene
Schwierigkeiten überwindet, dabei über

seine ursprüngliche Kraft hinauswachst

und als vollwertiger Mensch einen Platz

m der Gesellschaft einzunehmen

beginnt. hmr

Empfohlen.
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